
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº07, REALIZADA EM 17 DE MARÇO DE 1993. 

Aos dezessete dias do mês de março, do ano de mil novecentos e noventa e três, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente, o Poder Legislativo, em sua sede, sob a 

Presidência do vereador Roque Danilo Exner, estando ainda presentes os seguintes edis: 
Francisco Exner, João Adelmo Welter, Mauro Moacir Diefenbach, Carlos Henrique Schaeffer, 

Agenor Eloir Schmidt, José Führ, Arlindo Vogel e Renato José Schneider. O Senhor Presidente 

declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato ao Secretário da Mesa Diretora, vereador 

Renato José Schneider, a procedência da leitura da Ata da Reunião anterior. Após lida, foi a 
mesma colocada em discussão, sendo aprovada por unanimidade.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Do Poder Executivo os seguintes ofícios; Ofício 

nº80/Gab/93, encaminhando o Projeto de Lei que abre Créditos Especiais no valor de Cr$ 
5l.500.000,00 e dá outras pro vidências; Ofício nº81/Gab/93, encaminhando o Projeto de Lei que 

autoriza o Poder Executivo a realizar contrato de assessoria contábil, e dá outras providências; 

Ofício nº82/Gab/93, encaminhando o Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a firmar 

convênio com o Tribunal Regional Eleitoral do Rio Grande do Sul, e dá outras providências. 
Ofício da Câmara Municipal de Nova Petrópolis, informando os nomes dos vereadores eleitos 

para a legislatura 1993/199ó, e também os nomes dos líderes de Bancada e da Mesa Diretora. Do 

IBAIM, folheto trazendo explicações sobre o órgão e informações que dizem respeito à câmara 

de Vereadores. Da Famurs, folheto informativo. Do Deputado João Osório Martins, Presidente da 
comissão de serviços Públicos, convidando os vereadores para participarem de uma Reunião 

desta comissão, com data marcada para o dia 11 de março, às 10 horas, no Plenarinho da 

Assembléia Legislativa, 3º andar, tendo como assunto a implantação nos municípios Gaúchos do 

Sistema de Construção de Casas Populares com verba oriunda do ICMS. Ofício do Presidente da 
Executiva Municipal do PRB de Santa Maria, Carlos Evanor Vieira comunicando que no dia três 

(3) de abril do corrente ano haverá um encontro Estadual dos vereadores do PRB em Santa Maria 

e solicitando a nominata dos vereadores eleitos pelo partido para a atual Legislatura. Da UVB 

(União dos Vereadores do Brasil) folheto convidando os vereadores para participarem do 
trigésimo (30º) encontro de vereadores na cidade do Rio de Janeiro, no próximo mês de abril, 

tendo como assunto principal a questão do Plebiscito que definirá o futuro sistema de governo de 

nosso País. Ofício do Deputado Federal Celso Bernardi, solicitando a relação de Nomes dos 

vereadores eleitos pelo PDS na última eleição.  

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS - Foram distribuídos os seguintes Projetos: Projeto de Lei n° 

30/93, que abre créditos especiais no valor de Cr$ 5l.500.000,00 (cinquenta e um milhões e 

quinhentos mil cruzeiros), e dá outras providências. Foi nomeado relator do Projeto, pelo 

indicador de relator, o vereador Francisco Exner; Projeto de Lei nº3l/93, que autoriza o Poder 
Executivo a realizar contrato de assessoria contábil, e dá outras providências. O indicador de 

relator, vereador Mauro Diefenbach, nomeou relator do Projeto o vereador Carlos H. Schaeffer; 

Projeto de Lei nº32/93 que autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o Tribunal 

Regional Eleitoral do Rio Grande do Sul, e dá outras providências. Foi indicado relator do Projeto 
o vereador José Führ.  

ORDEM DO DIA - Foram votados os seguintes Projetos: Projeto  de Lei nº27/93, que dá nova 

redação ao Artigo 29 da Lei Municipal nº24, de 15 de fevereiro de 1993. O relator do Projeto, 
vereador Agenor Eloir Schmidt, se manifestou favorável ao referido, sendo o mesmo aprovado 

por unanimidade em segunda (2ª) votação. Projeto de Lei n °28/93, que autoriza o Poder 

Executivo a alterar no exercício e 1993, o mês de competência para a arrecadação do IPTU no 

Município de Presidente Lucena. O relator do Projeto, vereador Carlos H. Schaeffer em seu 
parecer se manifestou favorável ao mesmo. O vereador Arlindo Vogel fez a observação de que  

o Projeto para ser completo teria que vir acompanhado da Lei Municipal adotada do Município 

Mãe, na qual ele baseado. Após a ressalva feita pelo vereador, foi o referido Projeto aprovado por 

unanimidade em segunda (2ª) votação. Projeto de Lei nº29/93, que concede reajuste salarial aos 
servidores municipais, e dá outras providências. O relator do projeto, vereador João A. Welter  

se manifestou favorável ao referido. Sendo o Projeto aprovado em primeira (1ª) votação por 

unanimidade. Após votados os Projetos de Lei, o Presidente colocou em votação o Projeto de 

Resolução, que cria o emprego em comissão de Assessor Legislativo, e dá outras providências. 
Sendo o mesmo aprovado por unanimidade em segunda votação.  



EXPOSIÇÕES PESSOAIS - O vereador Arlindo Vogel aproveitou o momento para solicitar que 

seja enviada correspondência ao Poder Executivo para que este tome providências no que diz 
respeito ao Plantão Médico no Hospital são José nos fins de semana e a noite. Para que seja dada 

continuidade ao esse serviço, já que o Prefeito de Ivo anunciara que só estenderia o serviço à 

população de Presidente Lucena até o fim do mês de março. Pediu também que fosse enviada 
correspondência ao Executivo para que esse adquira o veneno para combater o Borrachudo. Já 

que a Diretora dos Serviços urbanos e Meio-Ambiente de Ivoti, Sra. Rosane Koch se colocara a 

disposição para fazer o tratamento. Pediu ainda, que seja enviada correspondência ao 

Comandante da Brigada Militar de Ivoti, solicitando informações no sentido de que se ainda eram  
atendidas as localidades com policiamento em festas e bailes. O vereador Mauro M. Diefenbach 

também aproveitou o instante para pedir que fosse enviada correspondência ao Executivo, 

solicitando que seja colocada uma parada de ônibus coberta, na localidade de Nova Vila próximo 

a entrada para Picada Feijão. O vereador Renato J. Schneider pediu que fosse enviada 
correspondência ao Secretário da Educação e Cultura, para que esse faça um estudo da 

viabilidade de a camioneta que leva os alunos da Escola Estadual de 1° grau Guilherme Exner 

para Linha Nova Baixa, possa vir antes, já que os alunos precisam esperar uma hora após o 

período de aula para serem levados aos seus lares. Pediu também que fosse enviada 
correspondência ao Executivo, para que esse arrume a estrada que interliga Presidente Lucena e 

Picada Schneider. O vereador ainda perguntou se realmente a última Reunião do mês seria 

realizada numa das localidades, já que anteriormente havia sido comentado tal fato. Para decidir o 

que seria feito o Presidente colocou em votação a questão. Ficando decidido por seis (6) votos, 
que nesse ano as Reuniões seriam realizadas sempre na Sede do Legislativo. Se absteve de votar o 

vereador José Führ. O vereador Mauro Moacir Diefenbach era a favor da última Reunião do mês 

ser realizada numa das localidades. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente 

declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia vinte e 
quatro (24) de março, no mesmo local e horário. E, para contar, Cesar Alberto Karling, Assessor 

Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada, será subscrita pelo presidente e 

Secretário da Mesa Diretora.  


